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BOTT ØL Innføring - styringsgruppemøte 05.12.2022 

 

Velkommen 

87/22 Referat fra styringsgruppemøte 21.11 (beslutningssak) 

88/22 Status i prosjektet (orienteringssak) 

89/22 Kontrollport for prosjektavslutning (diskusjonssak) 

90/22 Restanser og aktiviteter i 2023 (informasjonssak) 

91/22 Risiko og mulighetsmatrise (diskusjonssak)  

92/22 Eventuelt (diskusjonssak) 

93/22 Foreløpige saker til neste møte (orienteringssak) 

 

87/22 Referat fra styringsgruppemøte 21.11 (b) 
Se eget vedlegg. 

 

Ønsket resultat 

Styringsgruppa godkjenner referatet med de ev. innspill som kom i møtet. 
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88/22 Status i prosjektet (O) 

Prosjektet har som vanlig levert et statusark som gir et oversiktsbilde over status i prosjektet fra 

forrige styringsmøte: 

 

 

 

Utover dette vil prosjektet orientere muntlig om følgende (ikke uttømmende) tematikker i tillegg: 

 

• Gjesteregistreringsløsningen (GREG) 

• Løsning på HR-data for prosjektøkonomer, HR-medarbeidere, prosjektkontrollere m.fl. 

• Kommunikasjon og møteplasser 

• Status fra arbeid i delprosjektene 

o P1: Status på konverteringsarbeidet 

o P2: Status på opplæringsarbeidet 

o P3: Status på teknisk innføring 
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Ønsket resultat 

Styringsgruppa er orientert om status i prosjektet. 

 

89/22 Kontrollport for prosjektavslutning (diskusjonssak) 

Prosjektet har som gjennomgått på de to forrige møtene en kontrollport for prosjektoverlevering. 

Forrige møte ble det vurdert og gått gjennom KP 2.1-2.4. Det er ingen vurdering til dette møtet - 

men en foreløpig vurdering av KP 3.1, 4.1. og 4.2. Vurderingen av punktet vil det anbefales at gjøres 

på neste møte. 

 

De tre punktene er: 

• KP 3.1: Hovedopplæring av brukere er gjennomført og plan for etteropplæring er lagt   

• KP 4.1: Det er en plan for oppfølging og realisering av prosjektets resultat- og effektmål   

• KP 4.2: Hovedinnlesing av data er gjennomført og vi har en plan for restinnlesing    
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Det vil legges frem en muntlig vurdering av de tre punktene i styringsgruppemøte. 

I tillegg vil vi få en muntlig oppdatering på beslutninger knyttet til punkt 2.1-2.4 som ble lagt fram på 

forrige styringsgruppemøte. 

 
Ønsket resultat 

Styringsgruppa er orientert om videre arbeid med kontrollportsvurderinger og har gitt prosjektet 
og linje innspill. 

 

 
 

90/22 Prosjektresultat og restanser 

Prosjektet har tidligere rapportert til styringsgruppen om forventede gjenstående aktiviteter på et 
overordnet nivå når linjen overtar ansvar for prosjektet pr 1.1.23. I denne saken vil vi gi en mer 
detaljert oversikt over disse og de leveranser prosjektet gjør 01.01.23. Selv om linjen overtar ansvar 
for innføring pr 01.01.23 inkl. i hovedsak alle oppgaver listet opp under med unntak av evaluering 
og avslutningsoppgaver, må det forventes at det oppstår en rekke situasjoner hvor prosjektet 
besitter mest kunnskap om aktuelle problemstillinger. Det er derfor viktig med god samhandling 
med linjen i en overgangsfase.  
 
Prosjektets styrer etter følgende mandat der prosjektets resultatmål er det vesentlige å se til ved 

oppgangstidspunktet: 

 
Virksomhetsmål 

• NTNU er et velfungerende universitet med effektiv administrasjon som understøtter 
kjernevirksomheten 

Effektmål 

• NTNU har et moderne og effektivt støtteapparat som yter tjenester med riktig kvalitet 
tilpasset behovet til kjerneaktivitetene 

Resultatmål 

• Innføring og forankring av de nye BOTT-løsningene innen økonomi og lønnsområdet (BOTT 
ØL): 

• Helhetlige prosesser og organisasjonsutvikling i grensesnittet mellom systemløsningene, 
kjerneprosesser, faglig aktivitet ut fra et samlet perspektiv og ut fra hva som tjener «Ett 
NTNU» best. 

• Standardiserte arbeidsprosesser med saksgang, roller, rutinebeskrivelser og 
kompetansekrav i henhold til BOTTs standardisering. 
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• Sikker drift ved overgangen til nye løsninger 

Suksesskriterier for effektmål 

• Administrative kostnader reduseres 

• De nye systemene har god stabilitet og driftssikkerhet med en høy oppetid 

• Administrativt ansatte opplever de nye løsningene som gode og effektive arbeidsverktøy 
som øker kvaliteten i arbeidet 

• Vitenskapelige personale opplever at de har fått bedre hjelpemidler til planlegging og 
oppfølging av virksomheten (prosjekter) og at de har et bedre beslutningsunderlag samt 
sparer tid på administrative oppgaver 

• Gode og brukervennlige selvbetjeningsløsninger gir ansatte bedre og mer effektive tjenester 
når de trenger det 

Suksesskriterier for resultatmål 

• Organisasjonen har utviklet kompetanse til å håndtere nye verktøy effektivt og drive 
organisasjons og effektiviseringsarbeid i etterkant av implementeringen 

• NTNUs organisering av tjenestene er tilpasset brukernes behov og systemenes krav som gir 
oss en effektive (lavere tidsbruk) og solide (få feil) tjenester. 

• Et stabilt system fra 1. januar har hindret avbrudd i tjenestene 

 
Når vi ser til resultatmålene og de håndfaste leveransene leverer BOTT ØL (basert på prosjektets 
vurderinger) følgende: 

• Innført alle moduler og systemer med unntak av Pre-Award (søknadsmodulen)  

• Innfører alle standardiserte prosesser og arbeidsflyter 

• Gjennomfører alle aktiviteter ihht. DFØs arbeidspakker for innføring per 31.12.2022 

• Har planlagt og testet sikker drift ved overgang 

• Gjennomfører full hovedopplæring av alle roller og ansatte 

• Oppdaterer informasjon på nettsider med nye roller, prosesser og systemer 

• Innført alle integrasjoner og dataflyt med unntak av integrasjoner besluttet ikke utviklet av 
BOTT. 

• Har gjennomført bred forankring og bygget felles forståelse for løsninger, prosesser og 
roller 

• Bidratt til “Ett NTNU” gjennom å etalere møteplasser, arbeidsformer og tilnærminger til 
samarbeid på tvers av nivåer og mellom enheter. 

  
Det er også viktig å synliggjøre viktige leveranser som er plassert i et linjeansvar: 

• Rigge og sikre kapasitet til å gjennomføre nye prosesser 

• Rigge og sikre kapasitet til å yte brukerstøtte i overgang og generelt 

• Følge opp innføring på lokal enhet med informasjon, opplæring og forankring av prosesser, 
roller og systemer 

• Tildele roller og ansvar i tråd med standardiserte prosesser 

• Planlegge og gjennomføre beredskap 
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• Planlegge og gjennomføre gevinstrealisering 
 
Og så er det slik at det gjenstår en del aktiviteter som enten er utsatt til 2023 pga. kapasitet hos 
nøkkelressurser eller som er planlagt gjennomført i 2023 pga. vanlig prosjektinnføringsmetodikk. 
Dette har vi gruppert pr ansvarsområde i prosjektet: 
  
Prosjektkontor/prosjektledelse  

• Bistå linjeorganisasjonen under oppstart – antas betydelig hele januar måned  
• Bistå til å løse ad hoc oppgaver ved behov  
• Bistå delprosjektlederne/prosjekteier/forvaltningsleder ved behov  
• Bistå i koordinering av kommunikasjonsaktiviteter og sørge for at linje overtar oppgavene  
• Avslutte og overlevere prosjekt til linje/resterende prosjektorganisasjon   
• Evaluere prosjektgjennomføringen og prosjektleveransene og skrive sluttrapport  
• Ev. bistå forvaltning i å videreutvikle innsiktsløsing for HR-data (PL/P2)  

  
P1 – Datakonvertering, økonomimodell og BEVISST  

• Sluttleveranser til DFØ ihht arbeidspakker (se under)  
• Etterarbeid og justeringer prosjekt og delprosjekt (ut feb 23)  
• Etterarbeid og korrigeringer kontering av ansatte (ut feb 23)  
• Ferdigstille etterarbeid i Bevisst, Innsikt og Plan, som ikke ble ferdig til 1.1.23  

o Etterarbeid produkter i BEVISST som benytter økonomidata (Unit4)  
▪ BEVISST innsikt  

• Prosjektlederportal, lederportaler/rapporter, avskrivingsrapporter, 
rapporter kundefaktura, ferdigstille BOA-portal, ferdigstille 
Saldorapporter  

▪ BEVISST plan  
• Ferdigstilling av Budsjettmodulen – versjoner og årsskiftehåndtering 
ferdigstilling april 2023  
• Utvikling av ny versjon av BOA og samspillmodulen. Under vurdering 
av styringsgruppe for BEVISST om blir utsatt til 2024  

o Alle produkter i BEVISST som benytter HR-data (SAP)  
▪ BEVISST innsikt:  

• HR-portal, lederrapporter, uttrekk på person for prosjektøkonomer 
og controllere  

▪ BEVISST plan:  
• Ny versjon av bemanningsplan, klar i løpet av høsten 2023  

  
P2 – Prosesser og opplæring  

• Gjennomføring av planlagt opplæring fram til 01.03 (det er planlagt aktiviteter både i januar 
og februar), evt. bistå dersom det er behov for ytterligere opplæring.   

o Overføre opplæringsopplegg pr. rolle til linja (videre bruk av opplæringsmateriell 
etc.)  

• Bistand til linja dersom behov for å etablere NTNU rutiner/ prosesser av innførte BOTT ØL 
prosesser  
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• Ev. bistå P3 med å avklare behov for hvilke historiske HR- og økonomidata som skal tas vare 
på og gjøres tilgjengelig for oppslag  
• Ev. bistå Forvaltning i å innføre modul for EVU når denne er utviklet   
• Ev. bistå Forvaltning med "behov" i BtB og se muligheter inn i eks. NTNU SAK for 
behovsinnmelding  
• Ev. bistå Forvaltning i å innføre og veilede i bruk av PreAward  

  
P3 – Teknisk drift og dataflyt  

• Ferdigstille dataflyt fra SAP og Unit4 til NTNUs DVH med overlevering til linjen for ordinær 
sikker drift  
• Sikker drift av alle andre integrasjoner   
• Stabil drift av tilgangsstyring (FS, SAP, TOA og GREG)  

o Jobbe med videreutvikling av GREG (P3/PL)  
• Avgjøre og koordinere utvikling av permanent løsning for historiske data   
• Ev. utvikling av enkelte integrasjoner som mangler (ALMA, ISY, m.fl.) (P3/P2)  

   
Samarbeid med DFØ – hovedansvar for alle leveranser P1  

Leveranser til DFØ er dokumentert og avklart med klare frister for leveranser fram til og etter 
01.01.23. Dette handler om å ferdigstille konvertering, starte/stoppe systemer og gjøre 
avslutningsaktiviteter (Ansvar - Linje/Forvaltning). Pr 01.01.23 vil det fortsatt være aktivitet knyttet 
til følgende arbeidspakker:  
  

• Arbeidspakke 7: Opplæring   
• Arbeidspakke 10: Administrere tilganger  
• Arbeidspakke 15: Klargjøring produksjon  
• Arbeidspakke 16: Kjøring nytt firma  
• Arbeidspakke 17: Overføring til linje  
• Arbeidspakke 18: Prosjektavslutning  

  

Full oversikt over gjenstående aktiviteter er gitt under  
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Ønsket resultat 

Styringsgruppa er orientert om foreløpig vurdering av prosjektleveranser og hvilke restanser 
prosjektet har etter 01.01.23 som må gjennomføres av linjen/under linjeledelse. 
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91/22 Risiko og mulighet (diskusjonssak) 

Prosjektet har som vanlig sammenstilt et helhetlig risikobilde for prosjektet. Basert på siste status i 

prosjektet ser vi følgende risikobilde med risiko over eller lik 12: 

  

Slik prosjektet ser det har det ikke vært store endringer siden forrige styringsgruppemøte. Det bes 

merkes at styringsgruppens risikovurdering fra forrige styringsmøte er opprettholdt.  

I møtet justerte styringsgruppen risikobildet til følgende som da er gjeldende: 
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I tillegg til prosjektets risikovurdering er det laget et arbeidsutkast til risikovurdering rundt 

overgang som ble brukt i et arbeidsmøte om beredskap.  

 

  

Når det kommer til mulighetsmatrisen er denne også lik som forrige møte:  
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Ønsket resultat 

Styringsgruppen er orientert om status på risiko og mulighetsarbeidet i prosjektet og har gitt sine 

innspill. 

 

92/22 Eventuelt (diskusjonssak) 

 

Ønsket resultat 

Styringsgruppen har tatt stilling til ev. eventuelt-saker som kom i møtet. 

 

93/22 Foreløpige saker til neste møte 19.12 (orienteringssak) 

Forslag til saker til neste møte 

• Status i prosjektet 

• Risiko og mulighetsmatrise 

• Kontrollport for prosjektoverlevering 


